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Проблема забруднення водних екосистем стічними водами промислових 

підприємств є однією з ключових екологічних викликів сучасності [1]. 

Машинобудівна галузь, як один із основних секторів економіки [2], 

характеризується значним водоспоживанням та утворенням стічних вод, що 

містять різноманітні забруднювачі, зокрема важкі метали, органічні сполуки та 

масла [3] (рис. 1). Ці речовини чинять негативний вплив на водні екосистеми, 

порушуючи їхній екологічний баланс, знижуючи біорізноманіття та 

погіршуючи якість водних ресурсів. У контексті глобальних викликів, 

пов’язаних зі зміною клімату та дефіцитом прісної води, актуальність оцінки 

впливу стічних вод машинобудівних підприємств на довкілля [4] та розробка 

ефективних систем їх очищення й рециклінгу набуває особливої ваги. 
 

 
Рисунок 1 – Причинно-наслідкові зв’язки впливу стічних вод машинобудівних 

підприємств та шляхи вирішення екологічних проблем. 
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Для ефективного вирішення проблеми забруднення водних екосистем 

стічними водами машинобудівних підприємств необхідно застосовувати 

комплексні підходи до очищення та рециклінгу. Згідно з дослідженням [5], 

SWOT-аналіз дозволяє оцінити стан та ефективність інтенсифікації очищення 

багатокомпонентних стічних вод. Аналіз виявив, що сильними сторонами є 

наявність сучасних технологій очищення та можливість їх адаптації до 

специфічних забруднювачів, тоді як слабкими сторонами залишаються високі 

витрати на впровадження та експлуатацію таких систем. Серед можливостей 

автори [5] виділяють інтеграцію рециклінгу води в технологічні процеси, що 

сприяє зменшенню водоспоживання, а загрози включають посилення 

екологічних норм та обмеження доступу до фінансових ресурсів для 

модернізації очисних споруд. Впровадження таких підходів, як мембранні 

технології, адсорбція та біологічне очищення, може значно знизити негативний 

вплив стічних вод на довкілля, сприяючи сталому розвитку галузі. 

Отже, стічні води машинобудівних підприємств чинять значний 

негативний вплив на водні екосистеми через вміст важких металів, органічних 

сполук та масел. Застосування сучасних технологій очищення, зокрема 

мембранних та біологічних методів, разом із рециклінгом води, дозволяє 

зменшити екологічне навантаження.  
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